

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, házhoz hordva  
 Negyedévre . . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*  
 Egyes szám ára 4 fl. fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**Megjelen minden nap,**  
 hétfő és  
 ünnepnapon kivételével.  
 \* \* \*  
**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Budai-nagy-útca 151. sz.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*  
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Laptulajdonos: a **Nyomda-Részvénytársaság.**

### Az ország jövője.

Írta: **Buza Barna** orsz. képviselő.

Egy gazdagabb, erősebb és boldogabb Magyarország képe bontakozik ki az előtt, aki a költségvetés bizottsági tárgyalásait és különösen a miniszterek nyilatkozatait figyelemmel kíséri. Nagyszabású, minden térre kiható szerves és céltudatos munkásságnak a képét tárják elénk ezek a nyilatkozatok, amely munkásságnak közös célja, egységes vezető gondolata: Magyarország függetlenségének előkészítése, Magyarország gazdasági és szellemi életének erős alapokon való kifejezése.

A kereskedelmi költségvetés a magyar ipar egyre hatalmasabb arányú fejlesztésének a földmívelési költségvetés a magyar mezőgazdaság nyugat-európai színvonalra való emelésének, a közoktatási költségvetés, a magyar szellemi élet egységes szervezésének és hatalmas fellendítésének komoly törekvéseit tartalmazza és ha nézzük az eszközöket, amikkel ezeknek a nagy céloknak a megvalósítását munkálja a kormány, minden jóhiszemű embernek el kell ismernie, hogy bár korlátot szab is ezeknek az eszközöknek az ország rendkívül súlyos gazdasági helyzete és a szükségletek egyre erősebb növekedése, mégis alkalmasak arra, hogy kitartó munkával, komoly akarral a nagy célokat elérhessük általa.

Még csak pár évvel ezelőtt nem is álmodott mennyiségű milliókat fordított a kormány az iparfejlesztésre, a telepítésekre, a nemzeti termelés minden ágának szervezésére, a népoktatásra és különösen a gyakorlati irányú gazdasági oktatásra. Az eredmények is, amelyekről ez az alig két esztendő akció beszámolhat, szépek és biztatóak.

Szegény, gyenge elmaradott ország a legnagyobb erőfeszítéssel sem lehet képes függetlenségét kiküzdeni, gazdaságilag és szellemileg megerősödött országnak könnyű feladat az állami teljes függetlenség kivívása. Minden új ipartelep, minden új kulturális, vagy gazdasági intézmény egy-egy újabb lépés a függetlenség felé és közelebb visz minket a függetlenség kivívásához száz cifra ünnepi szónoklatnál.

Nem igaz, hogy a függetlenségi küzdelem szünetel, még kevésbé igaz,

hogy lemondottunk róla, mert aki tiszta szemmel és elfogulatlanul néz végig a magyar közéletben és különösen a kormány munkáján, annak meg kell látnia, hogy igenis éppen most folyik teljes erővel a körülmények által engedett minden eszköznek felhasználásával a tevékenység, a függetlenségi küzdelem.

Ez a tetteknek, a munkának küzdelme, Magyarország gazdag, boldog és független jövőjéért. Ez a törekvés egyre izmosabb erővel halad előre, két év múlva az önálló bankot, kilenc év múlva az önálló vámterületet megfogja teremteni, de egyuttal le fogja rakni a független állami élet szilárd és biztos alapját a minden irányban kifejlődött erős és idegen segítségre nem szoruló magyar nemzeti gazdaságot. És ezt a munkát, a függetlenség felé való ezt a haladást csak az akasztthatná meg, ha ismét teljesebben rajtunk a régi átok, ismét győzne a pártoskodás szelleme és a magyar nemzet a helyett, hogy egységesen támogatná a kormánynak becsületes és komoly törekvéseit újra felekezeti, társadalmi és pártharcokba merülve marcangolná önmagát és emésztene fel haszontalanul azokat a drága erőket, amelyek a békés fejlődés szolgálatában bizonyosan megteremthetnék az ország jobb jövőjét.

A kormány programjának komolysága, vezetőinek arravalósága és eddigi eredményeinek biztató tanulsága győzzenek meg minden komoly és igaz magyar embert arról, hogy ha nehezebb is, ha ezer akadályal és bajjal küzdve is, de a legjobb uton haladunk és a viszonyok által engedett legnagyobb erővel közeledünk a közös eszménykép: a független, fejlett és gazdag állami lét felé.

Ez biztasson mindnyájunkat összetartásra, a régi zászló alatt való rendületlen megállásra, a helyes uton való szilárd kitartásra. Akik pedig akár rosszhiszeműleg önző célokkal, akár jóhiszeműleg, de megtévesztve és félrevezetve mindenáron zavart és felfordulást akarnak, azok gondolják meg, hogy a legjobb és leghelyesebb fejlődés menetét akasztják meg áldatlan munkájukkal s nem elősegítik, de hátráltatják, sőt megakasztják a függetlenség elérésének lassu, de biztos uton haladó törekvését.

### A Dunamelléki Református Egyházkerület közönségéhez!

A helybeli ref. egyház előjárásának felkérésére adjuk a következő felhívást.

Magyarországi Református Egyetemes Konventünk 1907. októberi, 1908. áprilisi, ugyszintén ezen mi Dunamelléki Református Egyházkerületünk 1908. júniusi közgyűlése is, Jk. 65. száma alatt elhatározta, hogy munkás szeretettel és az isteni kegyelem iránti mely hálájának kifejezésével kíván részt venni abban az innepben, melyet a nemes Genf városa, keresztényen egyházunk nagy reformátorának *Kálmán János*nak születési évfordulójakor, a Reformáció négyszázados emlékéül egy díszes szobor felállításával fog a jövő évben megünnepelni.

E napon az összes református népek együtt innepelnek ama hegyen épült várossal, honnét a Reformáció világhosszába megújult fényvel lővellett mindentele, de legteljesebb mértékben a Duna, Tisza és Dráva rónái a arasztotta éltető és ujjászülő melegét; a mi Magyar nemzetünket, éppen akkor, mikor egy szerencsétlen ütközet sulya alatt összerokadóban volt, megélesztette; azután is sok megpróbáltatásai, sok keserves leckéi között megvigasztalta, megerősítette.

Ezen nagy történelmi jelenség megörökítésére készül a szobor az összes református népek hozzájárulásával.

Melyik nemzet minő mértékben veszen részt ennek építésében s minő arányban járul annak költségehez: az nem függ a vagyonnak sokaságától, hanem a léleknek erejétől.

Szeretném, ha a léleknek ez az ereje nyilatkoznék mi bennünk is ezen az innepen. Szeretném a szobor körül és a szobor alakzat között biztosítani egyházunknak azt a helyet, melyet számunk, nevünk, multunk minékünk ott kijelöl.

A mi számunk! Mert a magyarországi Református Anyaszentegyház, ha gazdagságban nem is, de harmadfél milliónyi népességével minden más országbeli Református Egyházat meghalad, miért ne lehetne ez a lelki ajándékokban is?

A mi nevünk! Mert noha sohasem szabad felednünk azt „*akiről nevezetünk*“, azt, aki egyedül vihett azt végbe,

„*hogy életünk keresztényi módon teljen és szép nevünknek megfelelően, mert királyunk azért lett O!*“

mind a mellett is nem nevezük-e magunkat, s nem neveznek-e mások is minket közbeszédben, — s ezt mi nem is szegyejlük — Kálvinistáknak: miért ne akarnánk mi e szép nevünknek is megfelelni?

A mi multunk! A mult századokban gyakran volt találkozónk szerencsésebb nyugoti testvéreinkkel. A mi szorongattatásaink idején ők voltak arra méltóztatva, hogy az isteni könyörület kezében a mi megtömlatásunknak és lelki fájlaltatásunknak eszközei legyönek; nem vagyunk-e ezen jöttek által kötelezve arra, hogy ezen közös találkozásai innepen, — nem hivalkodásból, de tiszteletből, — illendő menyegzői ruhában és méltó ajándékokkal jelenjünk meg?

Ezeknek előrebocsátásával, kerületi közgyűlésünk egyező értelemmel hozott rendelkezése szerint felkérem összes lelki pásztoraikat, hogy a Reformáció négyszázados ünnepére felállítandó emlékszobor céljaira saját hivatalkörükben a legszélesebb körben dománygyűjtést rendezzenek; e célból a legközelebbi Reformáció innepen ezen felhívásomat a gyülekezetben felolvassa, buzdítsák a lelkeket úgy magán-, mint templomperselybeli adakozásra és ez utóbbira alkalmul november hó 1-ső vasárnapját hirdessék ki a katedrálból.

Felkérem az egyházak presbyteriumait: intézkedjenek arra nevezve, hogy a november 1-ső vasárnapját követő napokban a hvek a presbyterek által házanként megkerestessenek, a jobb módú egyháztagok, — különös tekintettel a fiók egyházakban és szórványokban lakókra, — külön felhívásban is serkentessenek. Egyszersmind az egyházak presbyteriumai az ekklesia pénztárából is, az ekklesia vagyoni képességéhez mért összeget utalványozzanak.

Felkérem a közép- és főiskolák Igazgatóit és Tanárait, hogy a gyűjtést növendékeik között is eszközöljék.

Felkérem az Egyházmegyéket, — illetve azok Elnökségét, — hogy közpénztáraikból valamely jelentősebb összeget közgyűlési határozattal, s a hol ez idejét multa volna, elnökségileg kiutalványozni kegyeskedjenek, miként ezt a Kerületi közgyűlés is saját hatáskörében intézendőnek már kimondotta.

**Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!**

**Egy zsák szecska 35 kr Szigeti Mór és Társánál Csongrádi-nagy-utca 8. szám.**

Felkérem szolgatársaimat, a népiskolai tanító-, közép- szak- és főiskolai tanári- s lelképásztori- és segédlelkési rendet, hogy a példaadásban előjárjanak.

Felkérek mindeneket, gazdagot, szegényt, lakost, jövevényt, az apostol szavával: (Gal VI. 9.) A jótéteményben meg ne restüljünk, mert a maga idejében aratunk, ha meg nem restülünk. — Emlékezzünk a két fillér történetére! — Az, aki azt a két fillért az özeveg kezében meglátta, megáldotta és megszentelte, nem azt a leckét foglalta abba, hogy mindnyajunknak a két fillérre kell szoritkozunk. — Ne feledjük, hogy az, aki a két fillérről szót, szót a girákról és talentumokról is

Istennek áldó kegyelmébe ajánlom gyülekezeteinket; gyülekezeteink nagyjait kicsinyeit, mind köz-, mind tanácsos rendeit.

Kunszentmiklós, 1908 szeptember hó 1-én.

BAKSAY SÁNDOR  
püspök.

## Uj piaci szabályrendeletünk.

(Folyt. és vége.)

7

### A közvetítőkről, stb.

64 §. Közvetítő, bevásárló, alkusz vagy mérlegkezelő csak az lehet, illetve ily minőségben csak az alkalmazható, aki a rendőrkapitányságtól arra jogosítványt nyert.

Ennélfogva mindazok, akik ily minőségben működni akarnak, kötelesek ezt a rendőrkapitányságnál bejelenteni.

Akik ilyen egyéneket alkalmazni szándékoznak, azok felfogadását és elbocsátását szintén tartoznak a rendőrkapitányságnál előre bejelenteni.

65 §. A rendőrkapitányság ilyen alkalmazottakul csak teljesen kifogástalannak talált egyéneket fogad el, azoktól pedig, kik működésük közben esnek ki fogás alá, a kiadott jogosítványt azonnal visszavonja.

66 §. A rendőrkapitányság ide vonatkozó intézkedései csak birtokon kívül felelbezhettek.

67 §. Vidékiek a város területén ily minőségben csak országos vásár alkalmával működhetnek s ott is csak az esetben, ha valamely vásárló féltől megbízásuk van s csupán abban az ügyben járhatnak el, melyre a megbízást kapták.

68 §. A vidéki közvetítők (alkuszok, bevásárlók, mérlegkezelők, stb.) a vásáruyeletesnél jelentkezni, nevüket, lakásukat és kifogástalan magaviseletüket hatósági bizonyítvánnyal igazolni kötelesek.

69 §. A közvetítő vagy alkusz csak a tényleg megkötött vétel vagy eladás esetén követelhet díjat és csupán azon féltől, aki alkalmazta.

70 §. Tiltva van ezen egyéneknek, hogy szolgálataikat a feleknek egyszernél többször kínálják vagy erőszakolják.

Tiltva van akár megbízójukat, akár a másik felet fondorlattal tévedésbe ejteni vagy tévedésben tartani.

### Büntető határozatok.

71 §. Eszabályrendelet 1—8., 14—23., 25—52 és 55—70 §§-aiba ütköző cselekmények, — amennyiben törvénybe nem ütköznek, — kihágást képeznek és az 1879. évi 40. t. c. 78. § a alapján 200 kor-ig terjedhető pénzbüntetéssel fenytetnek.

72 §. A 9—13. § ba ütköző kihágások az 1876 évi 14. t. c. 7. § a alapján 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtatnak.

73 §. A 24 § ba ütköző kihágások az 1879. évi 40. t. c. 136 § a alapján 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, — visszaesés esetén pedig, ha az utolsó büntetés kiállása óta két év még nem telt le, 8 napig terjedhető elzárással és 400 kor. ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

74 §. Az 53. § ba ütköző kihágások büntetése az 1888 évi 7. t. c. 154. § a alapján 200 koronáig terjedhet.

75 §. Akik a jelen szabályrendelet intézkedéseinek vagy az emberi egészségre háramolható veszélyek megelőzésére alkotott más szabályrendeletek vagy törvények megszegéseért legalább ketizenben jogerősen marasztalva voltak és újabb hasonló cselekményt követnek el: a piaci árulástól megszabott vagy minden időre ítéletileg eltilthatók.

Ezen eltiltás ellen csak birtokon kívüli felelbezésnek van helye.

76 §. Akik a piacon bárminő kihágást követnek el, a rendőri közegek felszólítására onnan azonnal kötelesek eltávolozni: engedelmesség esetén pedig előállítandók.

77 §. A jelen szabályrendeletbe ütköző cselekmények felett elsőfokon a rendőrkapitányi hivatalnak erre kijelölt tagja vagy más ezzel megbízott tisztviselő, másodfokon a városi tanács, harmadfokon a m. kir. belügyminiszter bíraskodik.

## A kegyes-tanítórend évkönyve.

Kecskemét népnevelésügyének és általában az ország közoktatásának és az ifju nemzedék nevelésének érdemes munkája, a magyar kegyes-tanítórend kiadta az 1908-9 tanévre szóló névtárát. A füzet a rendszeres ismertetése mellett ezuttal is számos adattal szolgál a piaristák dícséretes és kulturánkra feleltéte hasznos tevékenységéről. A kegyestanítórend egyetemes főnöke Rómában Sanchez Manó; kormánytanácsának tagjai ugyanott Cidnfocca Ráfael, Bertolotti Egyed, Vory Gellért és Tarin Antal. — A magyar kegyes-tanítórend főnöke Magyar Gábor cz. királyi főigazgató, a Ferenc József-rend lovagja, az Országos Közoktatásügyi Tanács előadó tanácsosa, Szeged város diszpolgára és a szegedi Dugonics-Társaság tiszteletbeli tagja, aki tíz év óta áll a rend élén: A rendfőnöki titkár Hénap Tamás dr. rendi kormánytanácsos.

A rend tagjainak névsorából látható, hogy az egyes tagok nemcsak a tanítás, hanem a tudomány mezején is számottevő munkásságot fejtenek ki. Most 396 tagja van a rendnek, közülök 124 növendék. Az áldozó papok közül kettő gyémánt, kettő aranyísmis. Van azonkívül a tagok közt egy egyetemi nyilvános rendes tanár, egy tankerületi főigazgató, 208 okleveles tanár, 12 szakvizsgástanár. A rend tagjai között 16 földi dink van. A kecskeméti házast Koháry István országbíró 1714-ben alapította. A házifőnök Tóth György, kánonjogtanár, kormánytanácsos tanulmányi ügykezelő, a főgimnázium igazgatója, a középiskolai rendi hittanárokat képezítő budapesti bizottságnak vizsgáló tagja, az orsz. magy. gyorsíró egyesületnek, a budapesti philol. és orsz. magy. képzőművészeti társulatnak, Kecskemét th. város képviselőtestületének, a helyi róm. kath. egyházközség tanácsának és a főgimn. bizottságnak rendes, a kath. tanáregyesület igazgatója, az orsz. arvház és az áll. polg. leányiskola felügyelő bizottságának kinevezett tagja A ház többi tagjai: Tóth Sándor házi másodfőnök és lelkiatya; Járóds Mihály házi lelkiatya, — a községi iskolaszék választott, a magyar tört. társ. és a kath. tanáregyesület rendes tagja; Schandl Miklós házi lelkiatya, a kath. tanáregyesület rendes tagja; Szalay István; Brach József, a kath. tanáregyesület rendes tagja; Hannig István, a kath. tanáregyesület és a földr. társulat rendes tagja; Német Károly, a községi iskola-széknek választott, a budapesti philol. társulat és a kath. tanáregyesület rendes tagja; Niklos János, a kath. tanáregyesület és az Uránia magy. tud. társulat rendes tagja; dr. Károly Sándor studiumi lelkiatya, a kath. tanáregyesület és a budapesti philol. társulat rendes tagja; dr. Forgács János, a kath. tanáregyesület rendes tagja; Sebes Ferenc, a hittudományok licentiatusa, házi lelkiatya, a rendi növendékek praefectusa, a kath. tanáregyesület rendes tagja; Wagner Lajos, a kath. tanáregyesület rendes tagja; továbbá a főgimnáziumba járó egysz. fogadalmat tett 30 növendék.

Az anyagi és szellemi ügyek vezetésével kilenc rendtag foglalkozik, egy tagja a római egyetemes kormánytanácsnak, — egy rendtag a régi országgyűlési emlékeket gyűjti és rendezi. Általában 242 rendtag működik a közoktatásügy terén. A rend 25 gimnáziumban tanít; a növendékek összes száma a múlt iskolai évben 8904 volt, a kecskeméti gimnáziumnak pedig az elmúlt évben 299 tanulója volt.

## T Á R C A.

### HULLÁM.

Valaki szenved, akit szeretek —  
S szörnyűnek érzem már az életet  
Mint hogyha hullám tetejéről  
Völgynek rohanna csolnakom:  
Esik le kedvem rémülten, vakon,  
Szivem vonaglik, elmém majd megőrül.

De enyhül im s mosolyg a szenvedő —  
S már homlokomról tűnik a redő.  
Szemembe fény gyűl, tréfa, dal a számra,  
Ujong szivem s rajongva hisz,  
Szikrázik elmém — s fel magasba visz  
Az életkedvnek gyönyörű hulláma.

Kozma Andor.

## A pestisbetegségről.

— Irta: Hanusz István. —

(Folytatás és vége.)

4

1901. szeptember 25 én egyszerre 12 pestis eset merült föl Napoliban, miatta 500 kikötői munkást tetek zárlat alá és torpedó naszád öizte őket, a kikötőt elvonták a forgalom alól, a betegek száma utóbb 13 lett és mint megállapították a nyavalyát Indiából jött hajó patkányai hurcolták be. Az erélyes fellépés október

8-ig elenyészlette a veszélyt, sőt olyan nyilatkozatok is merültek föl, hogy az orvosok nem jól ismerték föl a bajt s a bacillus vizsgálat alaptalan ijedelemnek tüntette föl az egész esetet.

Ugyanekkor Bulgáriában Baleria községben pusztult el sok patkány pestisben, de szerencsére nem ragadt rá emberre a kórvész. Október vége felé Angliában jelentkezett a pestis Liverpoolban és Glasgowban. November 8 án Odesszában volt 2 pestis eset; december végén Smyrnában ütött ki.

Keletindiaiban Pendshabban 1902. elején a pestis havonta 70.000 embert vitt el. Konstantinápolyban ez év júliusa elején merült föl pestis eset; jeles pedig, hogy a török hatóságok cenzurája a pestis szót a lapokban meg nem tűri, azt csak betegség névvel szabad jelezni, sőt a táviró hivatal is erős felügyelet alatt áll, hogy a rettenetes betegség nevével a világot ne ijesszék. Julius 21—22. napjain pestis gyanus megbetegedések merültek föl Odesszában; október hó első felében pedig 2 gyanus eset Smyrnában volt. Odesszából áthurcolták a pestist akkortájt Moszkvába, de takargatták a hatóságok.

New-Yorkban csak októberben tudódott ki, hogy azon évi február óta San-Franciscóban minden nap szedte áldozatait a bubo-pestis. Kínaiak hozták be oda Ázsiából, de a rendőrség erősen tit-

kolta. Október 24-én meg Konstantinápoly egyik külvarosában, Galatában volt pestis eset.

1903 szeptember elején behurcolták a bubo pestist Marseille kikötőjébe, a betegek közül elhalt 5, amely gyárban kiütött, azt fölégették, amely hajó a fertőzött rongyokat hozta, megfigyelés alá került, a patkányait irtás alá vették. Ezen elővigyázati óvszerek beváltak, a nyavalya terjedése megszűnt. Smyrnában december 3 án halt el egy ember pestisben.

1904. március első felében halálos kimenetelű pestis eset volt Alexandriában és a hajópatkányok felé irányult a fertőzöt gyanuja. Ugyanekkor Délafrikában Johannesburg népéből 54 embert vitt el a pestis. Ebben a hónapban Keletindia Pendshb tartományában 19-ikén 40.577 ember halt el pestisben, — a határokon 20.000, Bombay város környékén 8500, a távolabbi Bengáliában 5900.

1904. november 30 án a Laplatafolyó torkolatából olyan hajó érkezett, a melyen pestis-beteg volt; rögtön kórházba vitték és a hajó személyzetét őrizet alá helyezték, a hajót desinfiálták, a patkányait elpusztították.

1905. január 21 én Alexandriában ismét volt pestis eset. Áprilisban pestises patkányokat leltek Hamburgban hajón, a mely Laplatából érkezett, a kirakodását felfüggesztették azonnal és orvosi felügyelet alá helyezték az egész hajót és népét.

**Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.**  
**Kapható Rosenbaum A. cég tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.**

# NAPI HIREK.

## Titkok a városházán.

A hét folyamán valami discret hir kiadása miatt ad audiendum verbum citáltattak a városi fogalmazók és jegyzők, amely alkalommal komolyan és szigorúan figyelmeztettek, hogy a város belügyeit, illetőleg elkövetett vagy elkövetendő bár miféle indiscretió feyelmi vizsgálatot, szigoru büntetést stb. vonhat maga után.

Nem tudjuk, hogy magánúton, vagy hirlapi közlés útján követeltet-e el a kifogásolt hiradás, ha azonban hirlapi közlemény adott okot erre a raportra, ugy nekünk is van egy pár szavunk ehez a dologhoz.

Maga a titoktartás megszigorítása minket nem nagyon érdekel; városi hatóságunk ugyanis nagyon jól értett a titoktartáshoz eddig is, mert sokszor még közérdekű ügyekben se kaptunk tudósítást a várostól, hanem kaptunk más úton. Az is igaz különben, hogy vannak a városnak olyan belügyei is, amelyeknek nyilvánosságra hozatalával csak a jó ügynek ártanánk. Bizonyára ilyen esetre vonatkozott a szigoru dorgatorium is; ezért kellene azt a városi sajtóirodát minél sürgetőbbben felállítani.

A jegyzők és fogalmazók, valamint az igazság érdekében is kötelességünknek tartjuk azonban elmondani, hogy a városi hírek jórésztét mi tulajdonképen nem is a városi hivataloktól kapjuk ám, hanem ahonnan megszerezhetjük.

Akárhányszor megtörténik, hogy mikor a miniszteriumtól, vagy más hatóságtól valamelyik ügydarab a városhoz megérkezik, az abban foglaltakat egyidejűleg már mi is hírül adjuk. Sőt sok esetben már előre értesülünk egyik másik hatóságnak bekövetkezendő átiratáról olyanformán, hogy az illető hatóság az eszme propagálására lapunkat is felkéri. Így történik aztán, hogy a városi hatóság sokszor először lapunkból értesül arról a dologról, ami esetleg még csak másnap érkezik hozzájuk hivatalosan.

Hála legyen jól szervezett hirszoigálatunknak, az is többször megtörtént már, hogy a rendőrség is csak a lapunkból értesült egyik vagy másik helyben történt rendőri eljárást igénylő vétségéről, vagy szenzációról. Ez a körülmény azonban nem a rendőrség rovására irandó, hanem gyors hirszoigálatunk jól értesültsegének tulajdonítható. Mert a rendőrségnek sincs ördöge, hogy minden, nekünk esetleg véletlenül tudomásunkra jutott eseményt azonnal kiszaguljon.

Ne essék hát zokon, míg a sajtóiroda fel nem állittatik s ne érje miattunk megrovás a hivatalnok személyzetet, ha mi kötelességünkben kifolyólag előbb elujóságunk valamit, s hamarabb megtudjuk ezt, vagy azt, mint más.

Mert ha mi csak olyan hírek közlésére szoritkozunk, amiket már sokan vagy pláne mindenki tud, akkor senki nem nevezné lapunkat ujságnak, ha nem ócskaságnak.

Erre az elnevezésre pedig egyáltalában nem óhajtunk rászolgálni.

Kecskemét, november 7.

— **A Katona-émlékünnepnek**, melyet nov. 11-én — szerda — a városi színházban Mariházy szintársulatával együttesen rendez a Katona-kör, — műsora a következő lesz: 1. Erkel „Bánk bán” opera-egyveleg, előadja a színházi zenekar Koller Ferenc városi zeneiskolai tanár vezénylete mellett. — 2. Prologus, szavalja

Osáder Irén; utána a Hymnuszt éneklí a szintársulat személyzete. — 3. Katona József ügyészi múltjából, felolvasás, írta dr. balásfalvi Kiss Kálmán ügyvéd, a Katona kör rendes tagja. — 4. Katona József „Bánk bán”-jának II. felvonása: az össeesküvők. — 5. Szent-Gály: Andante és Lányi Mese című zeneképek, előadja a színházi zenekar Szent Gály Gyula zeneiskolai igazgató vezénylete mellett. — 6. Erkel Ferenc „Bánk bán” operájának II. felvonása. Kezdeté fél 8 órakor. Az estély páratlan színházi bérletben tartatik meg s tiszta jövedelme az állítandó Katona-émlékmu alapjául tétetik le. — **Jegyek** a rendes helyarokban előre válthatók a Katona-kör titkáranál, Marton Sándor kollegiumi tanárnál, a színház nappali pénztáránál s a színházigazgatói irodában; előadás napján a színházi pénztárnál.

— **Közgyűlés.** A Koresolya Egyesület holnap, vasárnap d. e. 11 órakor tartja közgyűlését — nem pedig mint azt jeleztük választmányi ülését — a városháza bizottsági termében.

— **A beteg borok kezelése.** A földmívelésügyi miniszter utasította a budafoki pincemesteri tanfolyam igazgatóságát, hogy az állami pince kezeléséhez beszerzett pasteurizáló készüléket a mutatózó szükséghez képest és olyan időben, amikor a tanfolyam nélkülözheti, egyes bortermelőknél, kiknek beteg borok vannak, kölcsönözze ki.

— **Hideg van a pénztárnál.** A színháznál alkalmazott pénztárosok évek óta panaszkodnak, hogy az esti pénztárnál — mely a színház előcsarnokában áll — olyan hideg van, hogy belebetegednek. Igazuk is van. Órákig kénytelenek ott ülni és még csak kályha sűt és abban a kis lukban. Valamiképen lehetne intézkedni, hogy egy kis meleg oda is jusson. Vagy egy kályhát kell odahelyezni vagy egy csövet kell bevezetni, meleg is jut a pénztárosoknak.

— **Hanyag kéményseprők.** Megirtuk tegnapelőtt, hogy a VI. tizedben, Füzfa-utca 84. számú Orbán József tulajdonát képező házban a menyezeti kigyulladt és csak a véletlennek köszönhető, hogy nagyobb baj nem történt. Mint most a tűzvizsgálat alkalmával kiderült, a baleset oka az volt, hogy a kémény környéke nem volt szabályszerűen sárral borítva, amiről pedig a kéményseprők régen jelentést kellett volna tennie. Minthogy pedig ez nem történt meg, tehát megtörtént a baleset.

— **Csendörök nőülhetnek.** Mialatt a városba egészen komolyan azon törik a fejüket, hogy a szegény rendörök egy részére kimondják a cölibátust, a csendörök sorsán könnyíteni készül a honvédelmi miniszter. Ha ugyan könnyítésnek lehet nevezni azt, hogy megengedik ezután a nőülést a csendöröknek is. Ez a rendelet mindenestre emberséges és egy tekintetben mindenestre kellemesebbé teszi a csendörök sorsát. Eddig ugyanis, ha egy közsendőr egy leánynak udvarolt és házasságot ígért neki, a leány kinevette. Mostantul kezdve azonban meghallgatja a vallomását, mivelhogy a közsendőrnek is joga van a házasságot — ígérni.

— **Disznótoros vacsora.** Tisztelettel értesitem igentisztelt vendégeimet s ismerőseimet, hogy ma, — **vasárnap este** — vendéglő helyiségemben **disznótoros vacsorát** rendezek, mely áll: hurka, kolbász, peccsenye, pogácsa és fél liter borból. — Egy teríték ára 60 kr. Kezdeté 1/2 8 órakor. — Szives látogatást kér **Králik István** vendéglős, Szolnoki utca.

— **Gazdáink figyelmébe.** A pénzügyigazgatóság értesítette a városi, hogy a kukorica aszálykárt bejelentett gazdák számára 33 percentes kárengedményt ad. Akik az aszálykár engedményre számot tartanak és azt annak idején bejelentették, most **személyesen jelentkezzenek november hó 15 ig ez adótelekkönyvi nyilvántartónál** a kárt szenvedett kukoricatermés hold szám szerint való **területének** bejelentésére. Eddig az volt szokásban, hogy a város által kiküldött megbízottak írták össze a kárt szenvedett területeket, most azonban az adótelekkönyvi nyilvántartónál való személyes jelentkezés kötelező.

— **Helybeli részvénytársaságnál** tisztviselő nő állandó alkalmazást nyer, 40 - 50 korona kezdő fizetéssel. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

— **Kisiparosok állami támogatása.** Az Építőiparosok Szövetségének végrehajtó bizottsága f. hó 5-én tartott ülésében az ipartestület elnökségével tartott előzetes tárgyalások eredményeképen kimondotta, hogy a szövetség tagjainak az alakulandó „Általános Ipari Szövetkezet”-be való belépést ajánlani fogja, miután meggyőződést szerzett arról, hogy ez az állam által hathatósan támogatott szövetkezet kisiparosaink érdekeit fogja eredményesen szolgálni. A jegyzéseket az építőiparosok részéről maga a végrehajtó-bizottság kezdte meg úgy, hogy ezideig 30 ezer korona újtétrész már jegyezve is van. A még hiányzó 10 ezer korona jegyzését a szövetség eszközlí tagjai körében. A jövő héten tartandó szakosztályi üléseken a szövetkezet alakulásának körülményei és annak helyes működése lesz ismertetve. Ádám József, a szövetség titkára különben mindenkor készséggel szolgál ez ügyben az érdeklődőknek felvilágosítással.

— **Leletlen kártevő.** Szokatlan vad-sággal okozott egy eddig ismeretlen tettes a székéti szőlőben érzékeny kárt néhány szőlőgazdának. Reggelre kelve a esősz amikor végigjárta a szőlőhegyet, meglepetve látta, hogy Faragó László, Berényi Ferenc, Kéri Elek szőlőjében a gulyhók mellett levő katlanok a földig vannak lerombolva, szétfeszítve, összetörve. Faragó László szőlőjében ezenkívül a kutat is megmérgezte a gazember valamivel, mert azóta a víz ihatatlan. Beledobálta a kutba az összes szedőlétrákat, kukoricaszárakat. A nyomozás kizártnak tartja, hogy részeg ember cselekedte. Itt csak valami bosszuálló ember működéséről lehet szó.

— **Tánctanítás.** Heller Lajos tánctanár, aki mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, tánciskolát nyitott a városi Vigadóban, iskolája már is nagy látogatottságnak örvend s ez okból kénytelen volt helyiséget változtatni tanítványai kényelmére. **Tánciskoláját áthelyezte a Leszámítoló-Bank Rákóczi-uton levő bérpalotájába, a Kereskedő Ifjak Egyesülete helyiségébe,** ahol még mindig lehet beiratkozni a délelőtti és délutáni órákban.

— **Ménlovak vizsgálata,** a méntelep-parancsnokság közbejöttével december hó 12 én fog megtartatni a város gazdasági udvarában. A ménlovak tulajdonosai tehát csakis ezen a napon vezetessék lovaikat a vizsgáló bizottság elé, mivel tényészigazolványt csak ezen a napon ad ki a bizottság.

**Férfiöltözetek és télikabátok**  
a legfinomabb **angol és brünni szövetekből**, mérték szerint **20 és 24 forintért** megrendelhetők **VITÉZ GUSZTÁV** posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében **Kéttemplom-köz.**

**Olcsó pénzkölcsönt**

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becseréltettek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és leadása a **napi árfolyamon** és mindenemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — **Biztosítások** legelőnyösebb díjszabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.  
**Papp Zsigmond**, I. tized, Dob-utca 200. szám,

— **Értesítés.** A magyarországi fa munkások kecskeméti csoportja ez évben is rendez minden második vasárnap fillérestélyt. Harmadik fillér-estély *ma vasárnap* nov. hó 8 án este lesz, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a vigalmi bizottság.

— **Tűz a tanyán** Pénteken délben Szatmári Pál Nyir 63. szám alatti lakos tanyáján eddig ismeretlen okból tűz támadt és a gazdának elégett 105 csomó rozs szalmája és 45 csomó buza szalmája, amelynek értéke 300 koronára tehető. A kár biztosításból megtérül.

— **Értesítem** a nagyérdemű közönséget, hogy a *tűzelő-anyag árát tetemesen leszállítottam*; um.: I. r. tati darabos szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fillér métermázsánként. — 1 öl 1-ső rendű tölgy hasábfa 32 korona. Mindez házhöz szállítva. — Posta útján tett rendelésnél költséget megtérítem. A Magyar Általános Kőszénbánya raktárát a helybeli vasút-állomáson bírván, módomban van waggon rendeléseknél vagy viszont-elárusítóknak nagy kedvezményt adni. *Lichtner Dávid és Fia faterkedése, t. Fehér Lajos.*

— **Véres verekedés.** Kerekegyházi tudósítónk írja, hogy Papp Antal kecskeméti kőműves egy összeszólalkozásból kifolyólag félholtra verte Kasza József kerekegyházi legényt. Papp azt vallja, hogy Kasza támadta meg s ő önvédelemből verte el Kaszát. Kasza feje az ütések következtében több helyen beszakadt és balkeze eltört. Papp ellen súlyos testisértés elkövetéséért feljelentést tettek a kecskeméti ügyészségnél.

— **A Nyugat** 21 ik száma jelent meg. Ignó Miksa és Osvát Ernő kiváló irodalmi szemléjének ez újabb száma, ha lehet, még gazdagabb, mint az előző számok. A Nyugat íróinak sorában először üdvözljük Ambrus Zoltánt, aki „A felfozott irodalom” című cikkével is tanúságot tesz arról, hogy mennyire szolidáris a modern magyar irodalom törekvéseivel. E szám hasonlóan „A Nyugat” eddigi számaihoz, gazdag és élvezetes tartalma. A Nyugat minden hónap 1-én és 16-án jelenik meg. Előfizetési ára egy évre 20 korona, félévre 10 korona, egyes szám ára 1 korona. Kiadóhivatal Akácfa-utca 5. alatt van.

— **Megverték.** Garaczi János 25 éves fiatal ember Szentlőrinc pusztáról tegnap bent járt Kecskeméten és alaposan leütta magát. Valahogyan este felé betévedt Csorba Károly ballászi szőlőjébe kecsival, lóval. Ott a napszámosokkal elkezdett köztöködni, akik egy párszor jó fül tüvön verték ugyanarra, hogy sebit orvos köztözte be késő este. Garaczi János saját bevallása szerint oly részeg volt, hogy nem emlékszik arra, ki ütötte kupán olyan keményen.

— **A kecskeméti tolvajok.** Gonda István és Szikvics János kecskeméti lakosok Izsákon dolgoztak napszamba a héten Farkas László izsáki lakosnál. A munka befejeztével Farkas kifizette őket s elmentek. A távozókkal együtt azonban eltűnt a gazda remek szép tajtékpipája is, amiért napszámosait feljelentette lopásért. Gondát s Szikvicsét még nem hallgathatták ki ez ügyben, mert a nyomozást fogantatosító csendőrök nem találják őket sehol sem.

— **Részeg munkás.** Tegnap d. u 5 órakor a II. tized, 340 számú ház kapujában teljesen elazva feküdt Rónyai Ferenc ösödi munkás. Bevitték a rendőrségre, — ahonnan a kijózanodása után kieresztették.

— **Bekísért cigányasszony.** Pénteken reggel egynegyed 9 órakor az Ités-piacon megfogtak a rendőrök egy Bóbán Rozália nevű cigányasszonyt, amint engedély nélkül ruhát árult. Megindították ellene a kihágási eljárást.

# Műterem!

Kárpátoktól Adriáig  
a legnagyobb

# MŰTEREM!

Cím a kiadóhivatalban

— **Furfangos betörők.** A teli idők hirtelen beálltával nap nap után lopásokról és betörésekről kapunk hírt a környékből, tudósítónk útján. Ma is egy furfangosan kieszelt betörésről kaptunk hírt félegyházi tudósítónktól. A szabadszállási Jakabon, Kecsis Sándor birtokos magtárát feltörték és onnan 12 hektoliter gabonát és 25 liter bort vittek el a télire beruházkodni akaró betörők. A csendőrség széleskörű nyomozást indított a betörők elfogatására érdekében és sikerült is a tolvajokat Sájner Gyula és Tóth Péter személyében elfogni. Az elfogottak beismerték tettüket, de a gabonát nem tudták visszaadni, mert eladták Sziládi Zsigmond terménykereskedőnek, az árát pedig elköltötték. — A jó madarak a kecskeméti ügyészség fogházában várják méltó büntetésüket.

\* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecskeméten csakis **Duszt és Pinter „Royal” szállodában** 2 decis pohárral 20 fillér; utóan át kimérve félliter 40 fillér, egy liter 80 fillér.

— **Piaci arjegyzék** 1908. évi november 7 ik napján. Tisztabuza 23.00—24.00 Kétszer 20.00—20.80. Rozs 18.60—18.80. Árpa 16.40—16.80. Zab 16.00—16.40. Tengeri kecskeméti 18.00—18.20. Tengeri bánáti 18.00—18.20. Köles 14.20—15.20. Krumpli 6.00—6.40. Széna 8.40—8.80. Szalma 5.40, 5.80 Szalonna kilója 1.36—1.60 Csöves kukorica 11.00—11.60.

Báti-Musseline-Voile-Marquissette

## Selyem

és „Henneberg”-selyem 75 kr.-tól feljebb, bérmentve és vámentesen Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 3 an Seidenfabrikt. **Henneberg in Zürich.**

## S Z I N H Á Z.

### Heti műsor:

Vasárnap délután *Cigánybőr* félélyárakkal. — Este páratlan bérletben *Fuzsitus kisasszony*. Hétfőn *Három feleség* félélyárakkal. Keddén páros bérletben *Vardaseringő*. Szerdán páratlan bérletben *Bánk-bán*, opera és dráma. (Katona-ünnepély.) Csütörtökön páros bérletben *Vetélytárs*, ujdonság. Pénteken páratlan bérletben *Dollárkirdylnő*, ujdonság. Szombaton páros bérletben *Dollárkirdylnő*. Vasárnap délután *Vig özvegy* félélyárakkal. — Este bérletszűnetben *Császár katonái*.

\* \* **Vig özvegy.** Ez a dallamzuhatagos szép operett még mindig nem vesztett vonzó erejéből; pénteken este is telt nézőtér előtt került színre. Az előadás gondos és élettéljes volt. Az érdeklődés előtérben természetesen a címszerepet kitűnően játszó Mezei Jolán állott, kinek énekszámait zajosan tapsolta és ujrátapta a közönség. Kivüle még igen tetszetek: Pásztor Ferike, Kondor Miklós, Balogh Béla és Gulyás Menyhért. (kf.)

## A kadét tragédiája.

Elgázolta a vonat.

Tragikus baleset történt tegnap délelőtt az Alberti Irsán Budapest felé haladó személyvonaton. Zelenka Géza 38-ik gyalogezredbeli tiszthelyettes, ki rövid ideig a kecskeméti zászlóaljhoz volt beosztva szolgálat tételre, oly szerencsétlenül bukott le a személyvonatról, hogy a nyomban utána haladó tehervonat *elgázolta*.

A budapesti térparancsnokságnak telefonon jelentették ma délelőtt, hogy Alberti Irsa állomás közelében a Budapestre jövő személyvonatról öngyilkossági szándékból leugrott Zelenka Géza 38 ik gyalogezredbeli tiszthelyettes. Nyomban katonai bizottság ment ki a helyszínre, ahol megállapították, hogy Zelenka tiszthelyettes, akit az Alberti állomás váró szobájában borzalmasan összeroncsolt tagokkal ápoltak, *nem követett el öngyilkosságot*, a fiatal tiszt végzetes szerencsétlenségnek az áldozata Zelenka kihajolt és e közben kiesett a robogó vonatból, összetörve magát és eszméletlenül terült el a sineken. A személyvonat után jövő tehervonat aztán *elgázolta* a szerencsétlen tiszthelyettest, *aki borzalmas sérüléseket szenvedett*.

Zelenka Gézát beszállították a budapesti 16 os helyőrségi kórházba, ahol élet halál közt lebeg a rettenetesen megcsontított fiatalember. A hatóság részéről szigorú vizsgálatot indítottak annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség ebben a szörnyű katasztrófában.

## A csongrádi-utcai vérfürdő.

Bozsó Gábor meghalt.

Október hó 5-én, mint azt akkor megírtuk, a Csongrádi utcában, Komlósi István kocsmájában rettentő vérfürdőt rendezett három, az italtól esztét veszített ember.

Külön kompániában iszogattak. Az egyikben Bozsó Gábor, Bozsó József előbbinek az öccse és Borsos János.

A második asztalnál ittak Szabó Ferenc, Szabó József Hegedüs János és Szabó Imre baka.

A két kompánia összeveszett a cigányon és ebből kerekedett a nagy veszedelem. Egy pillanat alatt repültek a sörös és a szódás üvegek, suhogtak a füttykösök, megvillantak a bicskák.

A vizsgálat szerint valamennyi megsérült. *Négyen súlyosan, egy pedig életveszélyesen.*

*Bozsó Gábor a legsúlyosabb sérült. Tíznel több késszurás volt a testén* Ezt kivitték a kórházba.

A vizsgálat azóta kiderítette, hogy a főtettes Szabó József volt, aki halnyelű bicskájával a legtöbb sérülést okozta.

Ő szurta mellbe a sziv közelében Bozsó Gábort.

Bozsó Gábort harminchárom napig ápolták a kórházban a legnagyobb gondossággal és mégsem sikerült megmenteni az életnek. Pénteken estefelé agoniába esett, elvesztette eszméletét és reggel 4 órakor a kórházi ápoló karjai között kiszünetelt.

A rendőrség büntügyi osztálya korán reggel jelentést tett a halál bekövetkezéről a kir. ügyészséghez, amely elrendelte a hullának törvényszéki orvosok által való boncolását.

A boncolást vasárnap délelőtt ejtik meg a kórház hullakamrájában.

### Birtokváltások.

Spiller Dávid megvette Faragó Gyula szarkási 14 hold 125 □ öl földjét és szőlőjét 20,000 koronáért.

Varga János megvette Deák Lajosné és társának városföldi 2 hold 219 □ öl földjét 2900 koronáért.

Hevesi Simonné megvette Hámndorf Nándor máriahegyi 33. sz. házat 2800 koronáért.

**Anyakönyvi kivonat.**

1908. évi november hó 7-én.

**Születések.** Pásztor Rozália rk. Kása Mária rk. Bergl Rózsa izr. Konez Juliánna Mária rk.

**Halálozások.** Kovács István rk. 38 éves. Ozv. Nagy Pálné Fazekas Mária ref. 87 éves. Pelóza Ilona Lujza rk. 2 hónapos.

**Kihirdettek.** B. Tóth Mihály rk. Farkas Rozália rk., Kis József rk. Keserű Ilona ref., Szabó Ferenc ref. Pap Mária ref., Bodacz Sándor ref. Fazekas Juliánna ref. Tuba András ref. Gyulai Teréz ref.

**Házasságot kötöttek.** Varga Gergely rk. Bodacz Ilona ref., Nagy Pál rk. Virág Mária rk., Szél József ref. Zana Mária ref., Varga István rk. Papp Terézia rk., Kovács János rk. Nyul Terézia rk., Benesik Gáspár István rk. Zsigmond Franciska rk., Mihályik János rk. Tót Mária rk., Juhász József rk. Andó Mária rk., Farkas Mihály rk. Kovács Erzsébet rk., Horváth István ref. Rácz Juliánna rk., Gebei János ref. Bene Eszter ref., Balogh József rk. Domján Rozália rk., Kovács Balázs Sándor rk. Virág Zsuzsanna ref., Tollas Antal rk. Kasza Juliánna rk., Héjjas Sándor ref. J. Tóth Terézia ref., Lukács Sándor rk. Vágó Erzsébet rk., Huszár József ref. Kovács Juliánna ág. h. ev.

**Nyiltér.**

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

**Nagyon alkalmas utazásoknál.**

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 1887. július 3.

*Kalodont*

nélkülözhetetlen

**Fog-Créme.**

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel elérhető s melynek „Kalodont” a legsikerültebb használatnak 7165 minden kulturálamban bebizonyult. 42—33

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes égvényes  
**SAVANYUVIZ**

A dugó egétesse



a légutak  
megbetegedésénél,  
a garat és hörgők  
hurutjánál, tüdő- és  
mellhártya-gyulladásnál.

**Szűcs-műhely.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

Nagykőrösi utca 16. szám alatt

**szűcs-műhelyt nyitottam,**  
melyet csak rövid ideig tartok fenn.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat  
a legujabb divatszertinti készítésre.

8160 Tisztelettel: 2—1

**Csikay Lajos szűcs.****Legujabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.  
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál,** Mezei- és Trombita-utca sarkán.  
Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

**Eladó boroshordók.****300 litertől 750 literig,**

használt, de jó állapotban levő,

**tiszta boroshordók**

jutányos árban kaphatók

IX-ik tized, Magtár-sor 11. szám alatt.

**Asztali almát:**

jelov. parmen, jeges tafett, szercsika, rozmaring és pogácsa fajalmakat, ugyszintén lugasszót a legmagasabb napi árért keres megvételre **Nyikos Sándor** gyümölcskereskedő Kecskeméten, Csongrádi nagy-utca 76. sz. üzlethelyiségében.

**Ház eladás.**

VI. tized,

Csongrádi-nagy-utca 25. sz.

**ház eladó.**

Értekezni lehet a helyszínen

8145 a tulajdonossal. 10—1

Egy kevésbé használt, jókarban lévő

nagy ebédülő kredenc és  
egy kis kredenc (Feiler)

jutányos áron eladó.

Megtekinthetők: Lovarda utca 51.  
szám alatt. Értekezés ugyanott 809—4—4

**Olcsó vályog.**

**80,000** darab kitűnő minőségű vályog  
a Csongrádi-úton, a Földmíves iskolával  
szemben, **eladó.** — Értekezni lehet Nyúl  
Pállal, Halasi nagy utca 29. sz. a. 8158 6—1

Egy 14—15 éves

**mindenes fiu felvétetik**

Balassy Antal

fűszerkereskedésében, Kecskeméten.

Eladó ház.

I. tized, Halasi nagy- és Kádár utcai sarokház,

mely bármiféle üzlethelyiségnek igen  
alkalmas — kedvező fizetési felté-  
telekkel — **azonnal eladó.**

8154 Értekezhetni 3—1  
ugyanott a tulajdonossal.

**Eladó földbirtok.**

Alsó-Szentkirályon 273 szám alatt 18  
hold kitűnő minőségű szántó és kaszáló, jó  
karban lévő tanyaépületekkel, eladó. —  
Értekezhetni a tulajdonos Lakatos Menyhérttel X. tized, Zsinór utca 26. szám alatt.  
8157—3—1

**Haszonbérbe kiadó földek.**

Pusztaborbáson 115 hold 2 részletben,  
külön tanyaépületekkel; ugyszintén Város-  
földjén 30 hold, 2 részletben, egyik  
részhez tanyaépület, több évre haszonbérbe  
kiadó. Értekezni lehet Cs Szabó Jánossal,  
VII tized, Folyóka u ca 81. sz. a. 8159-1-1

**Egy jó házból való fiu tanonc**

azonnal felvétetik

Szabó Alibert

rézműves és okleveles gépésznel.

**Eladó föld.**

Urréten, Csáki István új szomszéd-  
ságában, a nagykőrösi út mentén, a vá-  
roshoz 5 kilométernyire levő 8 és fél hold  
szántóföld eladó. Értekezhetni VI. tized,  
Liliom-utca 220. szám alatt. 8161—1—1

**Cimfestészeti műterem!**

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

**Még eddig nem létezett olcsó árban**

készíték cimtáblákat,

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kiviteig.

Tisztelettel:

**Kaiser Béla**

cím-, szobafestő és mázoló.

**Kecskemét, Rákóczi-út 100.**

Törvényszéki palotával szemben.

8135—30—4

**Könyvelőképző kurzusra:**

a könyvvitel, levelezés és irodai munkálatok, kereskedelmi számtan és forgalom ismertetés, kereskedelmi jogi- és váltó ismét felülből teljes tanfolyamra; gépirás, gyorsírás, szép és rondírásra, — német kereskedelmi levelezésre — jelentkezők (nők is) ügy csoportos, mint magántanításra mérsékelt tandíj mellett felvétetnek. Nagyobb csoport jelentkezése esetén kedvezményes esti tanfolyam. Beírás hétfőn, szerdán, szombaton délután 5 óra előtt, III. tized, Kápolna utca 19. Széchenyi tér külső végén. — Minden tanítvány állásban!

**Kiadó föld.**

Urreten, (kőrösi határral borozdás) 82. szám alatt, 25 hold föld vetéssel, 180 ut szőlővel és lakással haszonbérbe kiadó és a lakás is elfoglalható. Értekezhetni Kullay József fűszerkereskedésében, halpiacon. 8138-6-2

**Jó karban levő**  
valódi Meidinger  
**kályhák**  
különböző nagyságban kaphatók  
**Végh Mihály**  
műlakatosnál,  
régii törvényszéki épület mellett.

**Eladó ház, szőlő és föld.**

Özv. Kása Mihálynénak IV. tized, Árok-utca 276. számú háza, az Óreg hegyben, Nagy Sándor szomszédságában levő szőlője, Talfajában, Kása István szomszédságában 8 hold, Cseh József szomszédságában 2 h. földje szabadkézből eladó. Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

**Kereskedő urak**

az idény bekövetkeztével szives figyelmüket felhívom elsőrendű tölgy-, akác-, bükk- és vegyeshasáb-, mint fölívágot fak, továbbá elsőrendű porosz szalonkőszén, bpesti légszeszkösz, valamint belföldi fűtőszén; takarmányműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és szalma, ugyszintén Cement és mész és egyéb építési anyagoknak nálam való beszerzésére. Különösen fölívom szives figyelmüket az országszerte elismert „Turul” vasaló faszénre, mely egyedül nálam kapható.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpontosabb kiszolgálásról, miért is kérem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

**Szigeti Mór és Társa.**

Telefon 23. Tulajdonos Fábán Illés Ödön. Telefon 23.  
Csongrádi-nagy-utca 8. szám.  
100 db ászokhordó ugyanott eladó 15—60 hrig.

**Husár-leszállítás.**

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az itcsés-piacon, a Részvény-nyomdával szemben lévő mészárszékemben leszallított áron mérem a szép hust:

I. rendű marhahus sütni való	56	krajcár kilója,
Marhahus levesnek való	52	krajcár kilója,
Pörköltnek való	48	krajcár kilója.

Aki 5 kiló hust vesz egyszerre, árendedményben részesül.  
A szép kövér juh-hus eleje 40 kr, hátulja 44 kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

**Deim Gusztáv** mészáros mester, Részvénynyomdával szemben.

**Féregirtó és fertőtlenítő szer.**

Dr. Rigler Gusztáv a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézet igazgatója, az általa feltalált s az 1907. év 42974. szám alatt szabadalmazott féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását Kecskemét és környéke városában szerződésileg reám bízta. Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva felelőség mellett vállalom egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórházak, intézetek, kaszárnyák és bármilyen helyiségek mindenféle féregtől (poloska, sváb, oroszbogár, moly stb.) tökéletes kiirtását, fertőtlenítését. A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt. A férgek a szobákból épp úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak. Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem tomadja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézetében behatóan megvizsgálták és minden tekintetben kielégítőnek találták. Mindenféle felvilágosítással és költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálok.

**Boskó Vilmos** szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,  
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137-12-3

**Eredeti Pfaff-varrógépek**  
az allványokban golyós-csapágyakkal  
legszebb varrásra,  
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.  
Egyedüli raktár:  
**Téby Lajos** mechanikusknál, ahol  
az eredeti amerikai  
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók  
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben,  
III. tized, Koháry utca 194. sz.

**Villanycsillárok.**

A Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített villanycsillárok nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. Raktáron tartok 10 koronától egész 250 koronáig. WOLFRAM-égők, mely 70 százalék áramot takarít meg.  
**Réthey Ferenc.** 7969-20-16

**Eladó ház.**

III. tized, Nyúl utca 44. sz. alatti ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz, több kamra, jó pince és mellékhelyiségekből, szabadkézből eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 7023-12-10

**Eladó vendégfogadó.**

I-ső tized, Honvéd-tér 33. sz. alatt egy jóforgalmu vendégfogadó, igen kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar is van. — A Voelker-telep mellett egy jóforgalmu üzlethelyiség 1800 négyszögöl szőlővel, mely kertnek igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Tudakozódni lehet ugyanott. 8129-30-2

**Iskolázott**  
könyvelő, levelező és perfekt gépirónó keres alkalmazást.  
Ajánlatokat „Distingvált” címen a kiadóba kér.

**Eladó.**

Kőrösi-hegyben, vas-út mentén, a város-hoz negyedóra járásra, Völker telepen egy jó forgalmu üzlethelyiség, lakás, pince, szin es kúttal ellátott kis földbirtok kedvező fizetési feltételekkel olcsón eladó, — esetleg bérbe kiadó és azonnal átvehető. Értekezhetni IV. tized, Varjú utca 194. szám alatt. 8131-3-2

**Ház eladás.**

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet a tulajdonos Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. 8016

**Méz!**

Az ideai szárazság és a mézhiány dacára, mégis csak

**az elsőrendű pergetett**

**akácfa-méz**

kilója 1 kor. 40 fillér,  
a többi fajta kilója 1 k. 20 fillér.

Kapható:

Somodi Lászlónál, V. Könyves-u. 235.  
A törvénytörési palota mellett, Kecskeméten.

**Háztelek sarok eladó**  
**12 méter fronttal**  
**a Csongrádinagy-utcára.**

8047 Cim e lap kiadóhivatalánál. 10-7

**Uj cimfestészeti műterem!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy V-ik tized, Malom-utca 290. szám alatt, a mai kor kívánalmainak

**minden tekintetben megfelelő**

**cimfestészeti műtermet**

**nyitottam.**

Készítek a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig üveg **cimtablákat** a legolcsóbb árban, jótállás mellett. Szakképzett ségem igazolására szabadjon felemlítenem, hogy *Kaiser Béla* cim-, szobafestő és mázó úrnál mint cimfestő 3 éven át működtem s ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimtablákat mind én készítettem. Elvállalok **épület és butormázolásokat**. Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb árakon teljesítem.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, — vagyok

kiváló tisztelettel:

**Fejér Antal** cimfestő és mázó.

Az ősz beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel

**Szabó Lajos** cipésmester

Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját házában levő,  
kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.



**Szabott árak!**

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáron levő **ezipők** elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közönségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cím alatt külföldi gyárakban készült **rongy** és **papírból** összetakolt cipőket árulnak.

**Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.**

**Felhívás**  
**kosárfonó-tanfolyamra.**

Mindazon kecskeméti munkások, kik a beálló téli időszak alatt a kosárfonást megtanulni és szerény téli mellékkeresetre szert tenni akarnak, felhivatnak, hogy a

**Gazdasági Egyesület** által az Ipartestület régi helyiségében 3 hónapon át tartando

**kosárfonó-tanfolyamra** f. hó 15-ig jelentkezzenek

a **Gazdasági Egyesület** irodahelyiségében Főpiac-tér.

**A tanfolyam díjmentes.**

Anyagokról és eszközökről gondoskodik a tanfolyam vezetősége.

**A Gazdasági Egyesület** Elnöksége.

8139-3-3

**Földeladás.**

Közel a városhoz, **kitűnő** minőségű **nagyobb földbirtok**

**kedvező feltételek** mellett, kisebb részletekben is eladó.

Cím megtudható: a kiadóhivatalban.

**Sóárusítás nagyban.**

Az igen tisztelt jószágtartó gazda közönség b. tudomására hozom, hogy a mai naptól kezdve

liszt- és termény üzletemben nagybani

**sóelárúsitást**

vezettem be; — árusítok saját örletésű

**konyha-sót, marha-sót,**

5 és 10 kilós préselt darabokban; 5, 25 és 50 kilós öröltött olmozott zsákokban.

A nagyérdemű gazdaközönség b. pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

**Dénes Gábor**

termény- és lisztkereskedő, Itcsé-piacon, Budai nagy-utca. 8116-8-4

**Eladó ház.** Halasinagy utcán, 16. szám alatt,

idős Csáki-féle ház eladó, azonnal is átvehető.

Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy utca 8074 26. szám alatt. 30-15

**Uj kályhák!** Az eddig már ismert, **Uj kályhák!** általunk bevezetett

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,

a legegyszerűbb szerkezetű és

legjobbnek elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

**IRKÁLYHÁK**

egyedüli elárúsitását is megkaptuk. Ezen kályhák a fűstuzzó és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50-70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányu nagy kályhakészletünket az igen tisztelt vevőközönség szíves figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utánzatok megvételétől óvakodjanak**, mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák** és amellet sokszor drágábbak is.

== Teljes tisztelettel: ==

**GYENES S. ÉS FIAL.**

**Eladó földbirtok.**

**Városföldjén** mintegy **50 hold** elsőrendű, kitűnő minőségű **jó szántóföld**, rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kúttal, — továbbá a **széktői dűlőben 10 hold föld**, részben **szőlővel** beültetve, részben **szántóföld**, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kúttal, **szabadkézből eladó**. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

**Bérbeadó bolthelyiségek.**

Kiskunmajsza község tulajdonát képező **piactéri bolthelyiségek**  
1909. évi január hó 1-től 3 évre **bérbeadók.**

Értekezhetni ugyanott **Pogyi Vince**  
8120 községi előjáróval. 3-2

**Uj esztergályos műhely.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy **Kecskeméten,**  
I. tized, Vásári nagy-utca 221. sz. alatti **Labancz-féle házban,**  
a mai kor kívánalmainak megfelelő

**uj esztergályos műhelyt**

**nyitottam.**

Elvállalok minden, e szakbavágó munkák, u. m. **sétabotok, napernyő-pálcák és fogantyúk, borostyán- és tajtarúk, billiárdgolyók és dákok** stb. **készítését és javítását izlésesen, pontosan, jutányos árak mellett.** — **Pipaszárakból nagy raktártartok.** — Külföldön több évig működtem, gazdag tapasztalataim feljogosítanak arra, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem, — vagy ok

kiváló tisztelettel:

**= Ifj. Rigó Lajos esztergályos. =**

**Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!**

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz **Bécsbe** szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

**Dupla Maláta Sör**

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság** készítménye.

**Kitüntetések:** Budapest 1906: Díszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Florencz 1904: Grand Prix. Náróly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Díszoklevél.

Mindenütt a legelső díj!

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital

Mindenütt a legelső díj!

verszegénység, gyomorhajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.

**Ajánlják:** Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéty, Dr. Korányi, Dr. Laufenaer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, furdóelőjáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szoeti orvos urak Abáziában. Dr. Ebers cs. tanácsos ur, Dr. Colletti ur, József főherceg ud.: orvos a Cirkevenicában.

Poharakénti kimérés Kecskeméten csakis

**Dunszt és Pintérenél Royal-szálloda.**

**2 decis pohár 20 fillér.**  
**Utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.**

**Eladó szőlő és föld.**

8140 Haleszban 2 2  
egy holdas bortermő szőlő,  
továbbá **Ballószögben**  
3 hold uj föld, fele ültetve van **szőlővel,**  
kedvező feltételek mellett **eladó.**  
Értekezhetni a tulajdonos  
**Holló Jánossal,**  
Csalányos 39 szám alatt.

**Szőlővessző, mandula.**

Mintegy **400,000 Kövidinka, nagy-Burgundi, Rizling, Erdei, Szent-Lőrinc, Kadar, Mézesfehér** jól beérett sima szőlővessző ezrenként **2 frt 50 krajcár, Saszla, Lugas és szagosfajok 3 forint 50 kr, Ezeréves Magyarország** egyezés szerinti árban; — **M a n d u l a t,** vetésre igen alkalmas, négy féle fajban, kis és nagyobb megrendelésre ajánl **Francsek József** szőlőbirtokos Kecskeméten. 8144

**Eladó kovácsműhelyberendezés**

A mai kor igényeinek teljesen megfelelő **kovácsműhelyberendezés,** igen jó karban levő **kovácsszerszámmal** — öregség miatt — **olcsón eladó Horváth Sándor kovácsmesternél,** Örkény, új szőlőtelep. 8151-3-2

**Eladó ház.**

IV. tized, **Öz utca 154 sz. ház,** mely áll 6 szoba, 5 konyha, több kamra, sp-iz és pincéből, tágas udvarral, örökáron **eladó.**  
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.  
8124-3-2

**Eladó szőlő.**

**Kisfáiban,** az alsó úrréti állomáshoz 10 pernyi jáásra, **3 öreg hold és 624 négyszögöl** területű, 3 éves ültetésű **bortermő szőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — **olcsón eladó.** Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy a tulajdonos **Franciscs Károlyival,** Fülöp Kerekegyháza. 8068-12-7

**Uj cipész-üzlet megnyitás!**

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Kéttemplom-köz 4. szám alatt, Tóth László úr** vaskereskedése mellett

**úri és női cipész-üzletet** nyitottam.

Midőn üzletemet a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlom, kiemelve jegyzem meg a következőket: **Iparomat 20 év óta gyakorolom,** mely időből előbb pár évet itthon, szülővárosomban, később 12 évet **Budapest legelőkelőbb cipész üzleteiben,** mint szabász és munkás töltöttem el, végül az utóbbi két és fél éven át **„Kovács Jenő-féle cipész üzlet”** cégnek szabásza voltam, melyről a n. é. rendelőközönség meggyőződést szerezhetett. Fenti idő alatt **iparomban a legszölesebb körű tapasztalatot szereztem** miáltal **munkáimmal a legkényesebb igényeket is kielégíthetem** Megfelelek a legfinomabb kiállítású **úri-, női-, katonai és gyermekcipők** elkészítésének, elvállalom a legszolidabb kivitelű lábbelik előállítását, hozzá értő figyelemmel leszek a fájos és töréses lábakra a cipők elkészítésénél, miért is kívánatra külön **cipő fákat** is tartok és a meg nem felelő munkát visszacerélem. Ugy a **megrendeléseket,** mint a **cipők javítását** a **legjutányosabb árban, pontos időre elkészítem.**

Fenti ígéreteimet szigorúan betartva, minden törekvésem odairányul, hogy tisztelt megrendelőim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással mielőbb kiérdemeljem. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Sahin Tóth József**

úri és női cipész.

Cipésmester uraktól **felsőréssz készítményt jutányosan vállalom.**